APXH 1HY SEAIAAX
MONO I[TAAAIO 3YZTHMA - A” ESTTEPINQN

NMANEAAAAIKEZ EZETAZEIZ
A" TA=ZHZ EZMNEPINOY 'ENIKOY AYKEIOY KAI ENAA (OMAAA B)
AEYTEPA 23 MAIOY 2016 - EEETAZOMENO MAGHMA: ®YZIKH
OETIKHZ KAl TEXNOAOTTKHZ KATEYOYNZHZ (KAl TQN AYO KYKAQN)
ZYNOAO ZEAIAQN: MENTE (5)

Oéua A

2TiIc epwrnoeic A1-A4 va ypdyere oro 1€TpAdI6 0a¢ TOoV aApiBud TNG £pWTNONG
Kai, QiTAa, 1o ypduua TOoU QVTIOTOIXEI OTH QPACNH N OTToid CUUTTANPWVEI CwoTd
TNV NUITEAR TPOTAON.

A1. Ze pia efavaykaoupévn TaAdviwon n ouxvotnta Tou OleyéEPpTn Eivail
MEYOAUTEPN TNG 18100UXVOTNTAG TOU TAAAVTWTA. AV HEIWVOUHPE CUVEXWGS TN
ouxvoTnTa TOU BIEYEPTN, TOTE TO TTAATOG TNG e€avaykaopévng TaAdvTwong

a) Ba pével oTabepd

B) Ba augdveTal CUVEXWG

Y) B0 YEIWVETAI OUVEXWG

0) apxIKa Ba audveTal Kal JETA Ba PEIWVETAI.

Movadeg 5
A2. O d¢iktTng d1aBAaong evog oTTIKOU UAIKOU PTTOPED va €ival icog e
a) 0,5
B) 1,1 m
Y) 1,5
0) 2,5 m/s

Movadeg 5
A3. ‘Eva cwpa Z ekTeAei ouvBeTn appoVvIKA TAAAVTWON w¢ atmroTéAeopa duo
ATTAWYV APUOVIKWYV TOAAVTWOEWYV TOU YivovTal oTtnv idia dl1evBuvon Kal
gxouv eglowoeig X, =AnMwt kar X, =3Ar]p(wt+1T). H efiowon Tng
ouUvOeETNG APMUOVIKAG TAAAVTWONG €ival
a) x=2Anuwt
) x=4Anu(wt+)
Y) x=3Anuwt
) x=2Anu(wt+TT).
Movadeg 5
A4. Katd 1n d1ddoon €vOG KUPATOG O€ éva YEOO, ATTO TO €va ONPEIO TOU YEOOU
O€ KATTO10 AAANO peTa@épeTal
a) MOVO evépyela
EVEPYEIQ KOl UAN

EVEPYEIQ KAl OpUNA

B
Y
¢} OpMN Kal UAN.

~— —

Movdadeg 5

TEAOX 1H> AIIO 5 YEAIAEX




APXH 2HY SEAIAAX
MONO I[TAAAIO 3YZTHMA - A” ESTTEPINQN

A5. Na xapakrnpioere 11¢ TpoTdoei¢ Mou akoAouBouv, ypdeovrag¢ aro TeTpadio
oag, 0imAa oro ypduua mou avrioToixei o€ kaBe mpdraon, 1n Aéén Zworo,
av n mpdoraon c€ivar ocworth, /N 1™ Aéén Aa@og, av n mporaon E€ivai
AavB@aouévn.

a) OT1av 10 apopTioEp €vOG AUTOKIVATOU TTaAIWVOUV Kal @BegipovTtal, n
TIMA TNG O0TaBEPAG aTTOOLREONG EAATTWVETAI.

B) Otav €va nAekTpIikd @QopTio KIveiTal euBUypapua KAl OPaAd, TOTE
EKTTEPTTEI NAEKTPOMOAYVNTIKA akTIvOBoAia.

Y) 271N d1aXUOn TOU QWTOG Ol AVAKAWMEVEG AKTIVEG gival TTAPAAANAEG.

0) Otav pia povoxpwuatiky akTivoBoAia diadoBei amd 10 Kevo O¢
KATTo10 oTTIKO JECO, TO WAKOG KUUATOG TTapapéEvel To idlo.

€) OT1av €va modAAATO KIVEITAI TTPOG TO VOTO, N OTPOPOPUA TWV TPOXWV
WG TTPOG ToVv Aaova TEPIOTPOPNG €ival éva dIAvUoNa PE KAaTeuBbuvon
TTPOG TNV AVATOAN.

Movadeg 5

Oépa B

B1. 2170 KkUKAwpa TOU OXAMATOG O
METOYWYOG P PBpioKeTaAl apXIKd oTNn
Béon A kal To TTnvio dlappéeTal amod
peupya  oTaBepng  évraong. Tn
xpovikfp oTiyup t = 0 o petaywyog
HETAQEPETAI akaplaia oTn Oéon B S
Kal TOo KUKAWPA €eKTEAEI NAEKTPIKNA C
TaAdviwon. To xpovikd didoTnua
METOEU OUO Od1adoXIKWV MPEYIOTWYV
TNG €VEPYEIOG TOU  PaAyvNnNTIKOU
mediou TOU TINViou givail:

i.  2m/LC i. T/LC i g\/ﬁ
a) Na eTIAEEETE TN CWOTA ammdvTnon.
Movadeg 2
B) Na d1KkaloAoyAoETE TNV ATTAVTNON CAG.
Movadeg 4
B2. ‘Eva amAd appoviké kUpa 1Tou d1adidetal o€ €AaoTIKO PEOCO €XEl €€iocwon

t x
NS MOPPNAC y=Ar]|J21T(?—Xj. Fla va sival n Taxutnta d1adoong Tou

KUpaTtog O1mmAdola atmd Tn YEYIOTN TAXUTNTA TAAAVTWONG €VOG OngeEiou Tou
eAAOTIKOU péoou, Ba TTpéTTel va 1I0XUEL:

i. A=1A i A=21TA i. A=4T1A .
a) Na eTTIAEEETE TN OWOTAH ATTAVTNON.
Movadeg 2
B) Na OIKaloAoOyoETE TNV ATTAVTNON C0AG.
Movadeg 4

TEAOX 2H3 AIIO 5 YEAIAEX




APXH 3H> SEAIAAX
MONO I[TAAAIO 3YZTHMA - A” ESTTEPINQN

B3. Mia akTiva govoxpwpHaTikou @wTog d10dideTal yéoa amd Tpia d1aQopETIKA
OoTTIKA péoa (1), (2), (3) 6mwg @aiveTrar oto OXAMA.

(1)

(2)

(3)

MNa T7Ig ywvieg Tou oxnuatog divetal 611 83 > 61 > O5.
MNa Toug d¢eikTeg d1ABAAoONG nq, n2, N3 Twv Péowv (1), (2), (3), avrioToIxa,

IoXUel OTI
i. Ny < nNg ii. n{ > N3 iii. Ny = N3
a) Na eTTIAEEETE TN OWOTAH ATTAVTNON.
Movadeg 2
B) Na OIKaloAoOyAoETE TNV ATTAVTNON OAG.
Movadeg 4

B4. 'Eva PeTAAAIKO voOpiopa eko@evdovifeTal KATAKOPUGA TIPOG TA TTAVW UE
apXIKA TaxuTnNTa Vo KAl apXIKfR YwVIOKA TaxuTtnta wo. Av n avriotaon Tou
aépa egival apeAnTtéa 16TE, 6TAV TO VOUIOPO @TACEI OTO AVWTATO UWOG

i. Ba oTAPATACEl va TTEPICTPEPETAI
ii. Ba TTEPIOTPEPETAI PE YWVIOAKN TAXUTNTA UIKPOTEPN TNG APXIKAG
iii. Ba TTEPIOTPEPETAI JE YWVIOKA TAXUTNTA ioNn TNG apXIKAG.

a) Na eTTIAEEETE TN OCWOTAH ATTAvVTNON.

Movadeg 2
B) Na OIKaloAoOYyAOoETE TNV ATTAVTNON CAG.

Movdadeg 5

Oépa I

NAETITH, AKAUTITN KAl opgoyevnG pdaBdog Al pnkoug £ = 1,2 m kal yafag M = 1 kg
MTTOPEI va TTeEPIOTPEQPETAl O€ KATAKOpu@o emiTmedo, Xwpic TpIBEG, yUupw aTtmo
oTaBepd opICOVTIO dEova KGABeTo 0TN PAPRdo, 0 oTmoiog diEpxeTal Ao 170 onueio O
oe amooTaon {/3 amd 10 dkpo A TnG pdBdou. To dkpo I TG pdpdou cuvdéeTal
ME aBapéc vApa TTou oxnuatilel ywvia @ = 30° pye Tn pdBdo, To dAAO dKpo TOU
oTroiou gival akAovnTta cuvdedeuévo o€ oTabepd onueio A OTTWG OTO OXNMA.

TEAOX 3H> AIIO 5 YEAIAEX




APXH 4H> SEAIAAX
MONO I[TAAAIO 3YZTHMA - A” ESTTEPINQN

r

To ouvuoTnua apxlkd 1ooppomei oe opi¢dévria Béon. Kdatmola oTiyun 10 VAMA
KOBeTal.

M. Na ummoAoyioete 10 YETpo TNG dUVAPNG TTOU GOKEI TO VAPQ OTn pdaBdo mpiv
KOTTEi TO VAMQ.
Movadeg 6

N2. Na uttoAoyioeTe
a) Tn poT adpdvelag TNG paBdou w¢g TTPOG Tov Afova TTEPIOCTPOPNG
™mg¢
B) Tn ywviakh €miTdxuvon Tng pAdBdou Tn XPOVIKNA OTIYMNA KATA TNV
oTToia K6BETal TO VAMQ.
Movadeg 8

MN3. Na uttoAoyiceTe TNV TAXUTNTA TOU dKpou [ TG pABdoU TN XPOVIKN OTIYMN
Katd tnv otroia n pdRdog diEépxeTal yia TTPWTN @opd atd TNV KATaKOpUPn
Béon.

Movadeg 6

4. Na utroAoyioete 170 puBPO PEeETABOANG TNG OTPOYOPUNRS TNG pPABdou TN
XPOVIKN OTIyun TTou SIEPXETAl yIA TTPWTN @opd atrd TNV Kataképuen B€on.

Movadeg 5

AivovrTail:

1
e n poTr adpdvelag paRdoU wg TPOG To KEVTPO PALag TNG gy = —M¢?,

12
¥3
2

1
e n emTdXUVON TNG BapuTnTag g = 10 m/s?, r]|J30°=§, ouv30°=

Oépa A

Ta cwpata 24, pafag my = 1 kg, Kal 2, yafag my = 3 kg, ToU OXAMATOG €ival
ToTmoBeTNUéVa o€ Acio opIlOvTIO eTTITTEDO KAl EQATITOVTAI PMETAEU TOUug. TOo cwia
21 gival depévo oTnVv Akpn opi¢dvTiou 1davikou eAatnpiou otabepdg k = 100 N/m.
To eAaTripio pe 1N BonBela vipartog cival cuoTelpwuévo Katd d = 0,4 m amd TN
0éon QuUOIKOU PAKOUG, OTTWG QAIVETAI OTO TTAPAKATW OXNAUA.

21 2, 23

TEAOX 4HX AIIO 5 YEAIAEX




APXH SHY SEAIAAX
MONO I[TAAAIO 3YZTHMA - A” ESTTEPINQN

KaTtrola xpovikrp oTIYPA TO viipa KOBETAI KAl TO OUCTNAPA TWV CWHATWY Zq KAl 23
Kiveital Tpog 1a de&id. Metd Tnv amokdOAANON TO0 CWHO Z, ouveyifel va KiveiTal
oeg Aeio OATedO KAl OUYKPOUETAlI KEVTPIKA KAl TTAACTIKA HPE TO CWMA 23,
Malag ms3 = 2 kg.

A1.

A2.

A3.

A4.

Na mTpoodiopiceTe Tn Béon oTnv ommoia Ba aTmokoAANBei TO0 cwpa Z, atd 10
owpa Zq, TEKUNPIWVOVTAG TNV ATTAVTNON 0AgG.

Movadeg 6
Na uttoAoyioeTe TO METPO TNG MEYIOTNG TAXUTNTAG TOU CWHMATOG 24, KABWG
Kal To TTAATOG TNG ATTAAG QPMOVIKAG TAAAVTWONG TToUu Ba €KTEAEI TO CWHA
21 a@OoU amoKoAANBei ammd 10 CWHa Z;.

Movadeg 6

Na utToAoyiceTe TNV TAXUTNTA TOU CUCOWHATWHATOG TWV CWHATWY 2o KAl 23
META TNV Kpouon.

Movadeg 6
Na uttoAoyioeTe TO TTOOOOTO TNG KIVNTIKAG EVEPYEIOG TTOU PMETATPATINKE OE
BepMIKA EVEPYEIQ KATA TNV Kpouon.

Movadeg 7

OAHTIIEZX (yia Touc e€eTalopévouc)

210 €§W@UAAO TOU TETpadiou va ypdweTe TO £¢eTAlOPEVO HAONUA. ZTO ECW@UAAO
MAVW-TTAVW VO OUUTTANPWOETE TA OTOPIKA COG OToIXEia. ZTNV dapxn Twv
ATTAVTACEWYV 00§ VA YPAWETE TTAVW-TTAVW TNV nuUeEpoPnvia kail 1o eg¢eTalopevo
MaOnua. Na pnv avriypdwete Ta OBEpyata oTo TETPAdIO KAl va MN YPAWETE
TTouBEvA OTIC ATTAVTOEIG 0AG TO OVOUd 0OG.

Na ypAWeTE TO OVOMATETTWVUHMO OAG OTO TTAVW MEPOG TWV QWTOAVTIYPAPWYV
apéowg POAIG oag TTapadobouv. TuXov onNUEIWOEIG OOG TTAVW OTA BépaTa dev
0a BaBuoAoynbolv oe Kapia TepiTrwon. Kard tnv amoxwpenon oag va
TTAPAdWOETE PHAli JE TO TETPADIO KAI TA QWTOAVTIYPAPA.

Na atmavioere oTo TETPAdI6O oag o OAa Ta BEpara poévo pe PUTTAE | pévo e
MaUpo OTUAG pe peAdvi TTou dev afrivel. MoAUBI emTpETTETAI, HOVO Qv TO {NTAEl N
EKQWVNOTN, KAl HOVO YIA TTIVOKEG, OIAYPAUMATA KATT.

KdBe atrdvrtnon €MIOTNPOVIKA TEKUNPIWMPEVN €ival aTTOOEKTH.

Aldpkela e€€taong: TPeIG (3) WPEG META TN dlAVOPA TWV QWTOAVTIYPAPWYV.

Qpa duvatng atroxwpnong: 10.00 ..

2ZAZ EYXOMAZTE KAAH ENMITYXIA

TEAOZ MHNYMATOZ

TEAOX SHY AIIO 5 YEAIAEX




